

## 八旬老人摆摊资助贫困学生

近日,贵州一位八旬老人火了。她叫刘清秀,在小巷子里摆摊卖衣服卖毛线多年,虽然收入十分微薄,老人家却瞒着儿女,拿出年收入的一半偷偷资助了好几个贫困学生。

“我现在还资助着3个贫困学生,有2个是从小学开始资助的,还有1个是从初中开始的。”刘奶奶说。读初中的一年资助500元,念高中则一年1000元,除了“奖学金”外,她还会给孩子们买衣服,计算下来,一年光资助孩子就要一万元,相当于刘奶奶半



的收入。资助贫困学子上学的事,刘奶奶的子女们并不知道。女儿也曾向她提过不要做生意了,觉得她岁数大了该享享清福,但她还是坚持出摊。“我想着再做5年,做到孩子们大学毕业,读大学的时候,我争取多拿点钱,”刘奶奶说。趁着现在身体还好没啥毛病,希望能多帮助些孩子。

“人活着总要做点事情,我没有读多少书,希望他们多读书,以后成为对国家有用的人才。” (文明网)

## 农民工怕把公交座位弄脏坐地上

12月12日,河南郑州,一辆公交车上发生了这样感人的一幕。一辆B1路公交车行驶至站台,车上的乘客并不多,大部分的座位都空着,一位头戴红色安全帽的乘客上车后并没有坐到座位上,而是将手上的袋子放到车厢地板上,坐在了袋子上。

乘客的举动引起了车长的注意,在公交车停下等红绿灯时,车长走到了这位乘客面前询问,为什么不坐到座位上,男子说自己是一位农

民工,“身上很脏,怕弄脏了公交座位”。听完这些,车长马上从地上扶起了这位乘客,并表示“在我们心中你是最干净的”,“人人都是平等的”。听完车长的话,男子才起身坐到了座位上。

途中,车长又得知男子已经几天没有找到工作,三天只吃了一个馒头。他赶紧把自己随身携带的一些小零食递给了乘客,并请他一会儿到站别下车。到了终点站后,车长为男子买了一份盒饭,就在车厢的空座上,请他趁热吃。

冬天很冷,人心很暖,为淳朴的农民工师傅和善良的公交司乘人员点赞! (搜狐网)

# 暖新闻

市民300万元古钱币丢失

的哥完璧归赵

12月12日上午,广州公交集团白云(广交)公司的张超收到了一面镶有“高尚品德拾金不昧”八个大字的锦旗。

事件源于11月24日凌晨2时,刚聊完生意的广州市民刘先生带着醉意,搭乘张超的出租车前往太和镇。上车时,醉熏熏的刘先生把一个纸袋放在了后排座位上,而自己则坐到了副驾驶座上后就不自觉睡着了。

凌晨的交通很顺畅,不一会,张超便把刘先生送到目的地,并唤醒还在沉睡中的他。刘先生睡眼惺忪地用微信支付车费后,打开车门就离开了。

乘客下车后,张超继续营运。忽然,他从后视镜中发现后排座位上有一物件。他赶紧下车查看,发现是一个蓝色纸袋。由于不确定是哪位乘客遗落的,张超根据公司的规定,连忙向车队报备失物情况,并暂停了营运,连夜把失物送到公司,请管理员帮忙寻找失主。

另一边,刘先生回到住宿处睡了一觉醒来,惊觉随身携带的纸袋不见了。焦急的他把每个角落都翻遍了,依然无所获。焦急的他回想起自己凌晨时的经历,推测很有可能把失物遗落在出租车上了。于是便连忙根据发票以及微信支付上的信息,向出租车所在的白云(广交)公司报失。让他意想不到的是,当时转载自己的“的哥”早已把失物送到公司妥善保管了。

据刘先生介绍,这51枚古钱币,总值超过300万元。他由衷地感谢张师傅。于是出现了本文开头的一幕。

记者了解到,张超今年刚刚30岁,来自河南省汤阴县的小滩村,今年在广州刚转行成为出租车司机。 (新浪网)



## 20楼抛下电动车,判了!

2019年5月25日9时许,河南济源,被告人卫某某到其前妻住所滋事,因其前妻拒绝开门,被告人卫某某遂将其前妻停放在消防连廊上的电动自行车从20楼摔下,致电动车毁损,幸好未造成其他严重后果。

近日,经法院经审理后认为:被告人卫某某将电动自行车从居民楼20楼摔下,虽未造成严重后果,但其行为已构成以危险方法危害公共安全罪。鉴于被告人卫某某到案后,能够如实供述

自己的罪行、认罪认罚,并取得被害人的谅解,可以酌情从轻处罚。综合社区调查情况,依法以危险方法危害公共安全罪判处其有期徒刑三年。

2019年11月14日,最高人民法院印发了《最高人民法院关于依法妥善审理高空抛物、坠物案件的意见》。《意见》明确,故意从高空抛弃物品,尚未造成严重后果,但足以危害公共安全的,以危险方法危害公共安全罪定罪处罚。 (大河网)



## 网上交友后“入坑”彩票平台

一女子被骗7万多元

今年8月下旬,荣阳市民蔡女士通过“伊对”交友软件添加了一名陌生男子。二人在网上接触一段时间后,男子告诉蔡女士在一个网上彩票平台玩彩票能挣钱。刚开始,该平台充值和提现都正常,后来蔡女士在该平台充值3万余元,当她再次提现时,被平台客服告知银行卡流水不足,无法提现。

蔡女士在客服的引导下又充值了4万余元,但是客服又以流水造假导致蔡女士账户被冻结为由,让其再次缴纳5万元保证金。蔡女士拒绝充值后

被拉黑。此时,她才意识到被骗。

经过两个月的努力,荣阳警方在公安部、省公安厅的支持下,在老挝万象市一别墅内将此案件的12名犯罪嫌疑人抓获。据该团伙犯罪嫌疑人供述,他们主要利用抖音、微信等聊天软件,假冒所谓的精英男士在网上专门找女性加好友聊天,熟识后便推荐她们在一些赌博软件上充值赌博。这些软件能在后台操控输赢,他们便以此方式实施诈骗。 (大河网)